

質疑200俄迷毆數千英迷說法

俄羅斯總統普京昨日出席每年一度的「聖彼得堡國際經濟論壇」(SPIEF)，向與會者發表演說。由於國際田聯昨日投票決定是否維持俄國田徑隊禁賽令，令選手或無緣角逐里約奧運，加上歐洲國家盃期間俄國足球流氓的暴力行徑，普京發言時表明反對「將體育問題政治化」，強調政府並無協助選手服用禁藥。他又指球迷打鬥事件令國家蒙羞，但對於外界指200名俄國球迷毆打數千英國球迷，他非常質疑有關說法。

■普京昨在俄演說，表明反對「將體育問題政治化」。 彭博社



■歐國盃「英俄戰」爆發球迷衝突，200名俄迷被指發起襲擊，在看台毆打英迷。 網上圖片

普京：勿利用體育反俄

普京強調，禁藥問題並非單純在俄羅斯出現，而是整個體壇的問題，「若有人企圖將這問題政治化，我相信是大錯特錯」。普京指出，體育是連繫全球國家和民眾的橋樑，呼籲各國不要利用體育「建立任何反俄政策」。他重申俄國在國家層面上致力打擊禁藥，檢察部門會作出調查，但即使有禁藥問題，也應是個人負責，俄國所有田徑選手不應受到集體懲罰。

世界均需要這樣的強國，因此無論誰人當選下任美國總統，俄國都會與他合作。普京重提之前曾形容美國共和黨候選人特朗普為「驚豔的人物」，現時未有其他評價。他又表示從未有機會與民主黨的希拉里接觸，但提及自己上台之初，獲得希拉里丈夫、時任美國總統克林頓的協助和尊重，與對方建立了良好關係。

國際田聯維持禁令 俄田徑隊緣盡奧運



■俄羅斯田徑好手珀斯托戈娃(左)和薩維諾瓦捲入禁藥風暴。 國際田聯

國際田聯(IAAF)理事會昨日在維也納召開會議，會上將投票表決是否取消牽涉禁藥醜聞的俄羅斯田徑隊的禁賽令。由於世界反興奮劑機構(WADA)周三發表的報告，指俄羅斯多次在藥檢上拒絕合作，意味IAAF撤銷禁賽令的機會渺茫。俄羅斯田聯秘書長布托夫證實，IAAF維持對俄田徑隊的禁令。俄體育部形容決定屬「意料之內」，對此極度失望，指里約奧運缺少俄田徑隊將失色不少，表明俄方會作出回應。

的報告指出，在今年2月至5月間，俄運動員逾736次藥檢因各種原因遭拒絕或取消，部分藥檢人員遭俄保安部隊恐嚇、威脅，運動員也刻意逃避藥檢。

俄國為推翻禁令，宣佈推行一系列改革，包括撤換高層官員，以及在體育學校加入強制性的反禁藥課程，以改變未來運動員對服用增強表現禁藥的態度。俄體育部長穆特科前日堅稱，他們已遵照IAAF提出的100項準則，強調所有運動員已受管制。俄國奧委會成員阿廖申指出，他們已禁止有服禁藥前科的運動員參加奧運，強調今屆俄奧運田徑隊「將如水晶般清澈」。

澳洲田聯主席瓊斯前日表示，部分俄運動員拒絕接受藥檢已說明一切，若IAAF仍決定撤銷禁令，將令人非常震驚，他同時呼籲成立單一國際藥檢機構，減少藥檢造假機會。國際奧委會副主席科茨更形容，俄羅斯反禁藥組織及俄田聯「腐爛至核心」。

無辜運動員或上訴

即使IAAF維持俄田徑運動員禁賽令，國際奧委會(IOC)亦會於下周二舉行會議，商討IAAF的決定，屆時或考慮容許清白的俄田徑運動員參與里約奧運，但相信IOC不會推翻IAAF決定，以免損害禁賽制度及IAAF主席高爾的信譽。此外，通過藥檢的俄田徑運動員或以無辜者不應受牽連為由，向國際體育仲裁法庭上訴。

■法新社/美聯社/《衛報》

承諾打擊足球流氓問題

普京又對俄球迷在歐國盃牽涉暴力事件表示遺憾，承諾當局會盡力打擊足球流氓問題，但對於「200名俄國球迷毆打數千英國球迷」，他稱實在難以理解，隨即引來在場人士一陣笑聲和掌聲。

再讚特朗普「驚豔」

在外交問題上，普京提到正如如火如荼的美國總統選舉，表示美國是當今唯一超級大國，俄羅斯以至全

批西方令北約介入烏克蘭

至於引起俄國與西方關係緊張的敘利亞和烏克蘭局勢，普京表示，他同意美國提出的建議，讓部分反對派力量加入現政府，指敘總統巴沙爾也接受這是「政治進程中必須的」。他又抱怨西方2014年支持烏克蘭的政變，導致親俄總統亞努科維奇逃亡，是為了令北約勢力「合理地」介入烏克蘭。普京強調俄羅斯不希望與西方爆發新冷戰，並願意與歐盟修補關係。

■塔斯社/美聯社/路透社/法新社

俄736運動員拒藥檢

IAAF去年11月向俄國田徑運動員頒佈禁賽令，禁令期限於今年3月延長。俄國反禁藥組織及藥檢實驗室也因涉及貪污及隱瞞事實，遭WADA禁止運作。WADA最新提交

美51外交官聯署 批白宮促攻敘

敘利亞內戰持續逾5年，造成最少40萬人死亡，極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)更趁亂崛起，美國前年起空襲ISIS位於敘利亞的據點，惟至今未能剿滅該組織，亂局仍然持續。美國傳媒報道，51名中高級國務院外交官員早前提出內部聯署，批評白宮對敘政策欠缺成效，更要求軍事打擊敘利亞總統巴沙爾政權，促成政權交替，形容這是打擊ISIS的唯一方法。

文件指控敘利亞政權及俄羅斯沒認真看待和談以至停火協議，促請美軍透過空襲等定點軍事打擊方式，向敘利亞政府軍施壓。聯署者警告，若巴沙爾政權不倒台，屬於遜尼派的ISIS在意識形態上將顯得更吸引，若情況持續下去，該組織可能在敘利亞、伊拉克及利比亞落地生根。文件促請美國與反對派加強合作，協助敘利亞成立過渡政府，最終達至和平。

違停火協議恐助長「伊斯蘭國」

美國國務院在越戰期間設立名為「異議通道」(dissent channel)的機制，容許官員對華府外交政策和方針表達異議，不用擔心被秋後算賬。《華爾街日報》及《紐約時報》取得的文件獲51人簽署，他們大多是中高層官員，來自國務院多個部門，職務均與敘利亞有關。《紐時》形容，雖然這類聯署不算罕見，但51人這數目即使不是「史無前例」，也可謂「極度龐大」。

國務院發言人柯比承認接獲關於敘利亞的內部文件，但未有證實其內容。知情人士指聯署可能令當局尷尬，亦反映白宮與公務員團隊的取態脫節。 ■《華爾街日報》/《紐約時報》/美聯社

■敘利亞總統巴沙爾屢次違反停火協議。 網上圖片



麥凱恩批奧巴馬須為槍擊案負責

曾在2008年與奧巴馬競選總統寶座落敗的美國共和黨參議員麥凱恩前日表示，奧巴馬應為佛羅里達州奧蘭多市夜店槍擊案「直接負責」。麥凱恩其後承認失言，表示他批評的是奧巴馬政府國安政策，而非奧巴馬本人。

79歲的麥凱恩在國會山莊走廊，被記者問到佛州槍擊案引起的槍管爭議時表示，「當奧巴馬把所有美軍撤出伊拉克，「基地」組織得以進入敘利亞，變成「伊斯蘭國」(ISIS)，多虧奧巴馬的失誤，ISIS變成今天這樣。」



■麥凱恩(中)事後承認失言。

7年最大山火 南加州現「火龍捲」

美國西部多個州份周三起發生山火，其中南加州及新墨西哥州災情最嚴重，有記者形容南加州山火儼如「火龍捲」，火場面積達567公頃，是當地自2009年以來最嚴重山火，當局動員約800名消防員及多架滅火機撲救。

公里外的城鎮，當局緊急疏散受威脅居民，州長馬丁斯宣佈緊急狀態令，下令國民隊準備隨時出動協助。亞利桑那、內華達及阿拉斯加州也有大規模山火報告。美國國家內部消防中心(NIFC)指出，美國西南部山火威脅，直至7月初仍將高於正常水平，其中南加州因雨量較正常少，山火威脅最大。

■法新社/哥倫比亞廣播公司/路透社

新墨西哥州緊急狀態

南加州颶起強風及乾燥，令洛杉磯德里斯國家森林公園的火勢一發不可收拾，預料周末將錄得接近記錄的高溫，勢阻礙救火。當地101號高速公路封閉，附近埃克森美孚煉油廠的員工亦已疏散。加州北部另一場山火的面積達1,035公頃，建築物受威脅，暫未有傷亡報告。



■南加州動員約800名消防員救火。 路透社

新墨西哥州其中一宗山火面積達6,475公頃，濃煙飄至160

抗議難民政策 無國界醫生拒歐盟資助

國際醫療救助組織「無國界醫生」(MSF)昨日宣佈，不再接受歐盟機構及其成員國的資助，以抗議歐盟「可恥」的難民政策，包括與土耳其之間達成的協議。

MSF去年接受來自歐盟成員國的3,700萬歐元(約3.2億港元)，以及來自歐盟機構的1,900萬歐元(約1.66億港元)資助，合計佔資金來源8%。MSF移民問題專家達蒂厄說：「我們正在尋找其他資金渠道，但不會削減現有項目。」MSF在過去18個月內，已獲非歐盟成員國挪威資助680萬歐元(約5,940萬港元)。

■法新社/路透社/美聯社

美駐日海軍撤禁酒令

美國駐日海軍因應早前有水兵在沖繩醉駕撞傷人被捕，上周一起實施禁酒令。不過，一名駐日美軍高官昨日表示，鑑於水兵已理解酒精引發的不當行為損害日美關係，決定解除臨時禁酒令。

令實施期間，教導水兵反思酗酒的危害。沖繩早前發生前海軍陸戰隊成員殺戮日本少女及棄屍，及後水兵醉駕撞傷人，令駐日美軍與沖繩社會關係緊張。

解除禁酒令後，水兵可在基地內外的私人住宅內喝酒，但不在基地外的酒吧飲酒。指揮官卡特稱，禁酒令屬臨時性質，並非懲罰措施，海軍已在禁酒

沖繩當局及居民計劃周日在那霸舉行示威，要求美軍撤走，預計有數千人參與。

■路透社/美聯社